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PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL —

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 niUmero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 20 questdes, numeradas
de 1 a 20.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

SERIES INICIAIS

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 2h30min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Durante as aulas de Educacéo Fisica, o professor Luis
percebe que o interesse dos alunos por atividades
esportivas tradicionais esta diminuindo. Para reverter
essa situacao, ele decide incorporar jogos ludicos em
suas aulas. Qual é o principal objetivo dessa abordagem
lddica nas aulas de Educacéo Fisica?

(A) Preparar os alunos para competicdes esportivas
profissionais.

(B) Focar no desenvolvimento fisico dos alunos.

(C) Aumentar a motivacdo e a aderéncia dos alunos as
atividades esportivas.

(D) Eliminar os esportes tradicionais do curriculo.

Questéao 02

A professora Helena quer incentivar a formacdo de
alunos pesquisadores. Ela planeja integrar Projetos de
Pesquisa Interdisciplinares (PPI) em suas aulas de
ciéncias. Qual é o principal objetivo de integrar PPIs no
ensino de ciéncias?

(A) Limitar o ensino de ciéncias a projetos de longo

prazo.

(B) Ensinar aos alunos como usar equipamentos de
laboratorio.

(C) Focar no desenvolvimento de habilidades de
apresentacao.

(D) Promover maior interacdo dos alunos com os objetos
de aprendizagem e incentivar a pesquisa.

Questéao 03

A professora Ana esta planejando uma aula de ciéncias
sobre ecossistemas. Ela quer usar um mapa conceitual
para ajudar os alunos a entenderem as relacdes entre o0s
seres vivos e 0 ambiente. Qual deve ser o foco principal
do mapa conceitual para maximizar a aprendizagem dos
alunos?

(A) Os ciclos
ecossistemas.

(B) A classificacdo taxonbmica dos
presentes no ecossistema.

(C) As relagGes de interdependéncia entre os seres vivos
e componentes abioticos.

(D) As cadeias alimentares sem conexdo com outros
elementos do ecossistema.

biogeoquimicos isoladamente  dos

seres Vivos

Questao 04

Uma pesquisa recente sobre alfabetizacdo destaca a
importancia das praticas sociais historicamente situadas
e seu vinculo com relacbes de poder no ambiente de
aprendizagem. Nesse contexto, analise as proposicdes
abaixo:

LA visdo ideoldgica da alfabetizacdo considera a

PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL — SERIES INICIAIS - 1

alfabetizacdo como um conjunto de préaticas sociais
desvinculadas de rela¢des de poder.

IILA alfabetizacdo, segundo a visdo ideolégica, €
altamente dependente de entendimentos culturais
compartilhados.

III.LA visdo ideoldgica da alfabetizacdo pressupde que a
alfabetizacdo € historicamente situada e ligada a
relacdes de poder.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a proposicao Il esta correta.
(B) Apenas as proposicoes Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas a proposicao lll esta correta.
(D) Apenas as proposicoes | e lll estdo corretas.

Questéao 05

O professor Marcos observou que, em sua turma do 4°
ano, alguns alunos ja demonstravam preferéncia por
apenas um tipo de esporte, enquanto outros ainda nao
haviam encontrado uma atividade de que gostassem.
Preocupado com a possibilidade de especializagdo
precoce e seus efeitos negativos, ele decidiu
implementar um programa de atividades recreativas
diversificadas, que incluia uma ampla gama de esportes
e jogos. Sobre o assunto, julgue as seguintes afirmacgfes
como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(__)A especializagdo precoce em um Unico esporte pode
levar a lesdes por uso excessivo e esgotamento
psicologico.

(LA diversificacdo de atividades esportivas € benéfica
para o desenvolvimento fisico, mas ndo para o
desenvolvimento cognitivo.

(_)Expor os alunos a uma variedade de esportes e
jogos pode promover um desenvolvimento fisico e
psicolégico mais equilibrado.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja CORRETA:

respectiva ordem de

(A) F,F,F.
(B) V,V, V.
(C) V,F, V.
(D) V,F, F.

Questéao 06

O professor Jodo deseja utilizar o tema gerador
"Reciclagem" para trabalhar conteldos de ciéncias. Ele
planeja atividades que relacionem a reciclagem com
varios conceitos cientificos. Qual é o principal beneficio
de usar um tema gerador como "Reciclagem” nas aulas
de ciéncias?

(A) Limitar o ensino de ciéncias ao tépico de reciclagem.

(B) Ensinar aos alunos apenas sobre os processos de
reciclagem.

(C) Conectar o contetdo cientifico a realidade dos
alunos, tornando o aprendizado mais significativo.



(D) Focar em atividades artisticas relacionadas ao tema.

Questéao 07

Durante uma aula de ciéncias, o professor Carlos nota
gue o aluno Pedro esté constantemente interrompendo a
aula com perguntas fora do contexto. O professor decide
aplicar uma abordagem de gestdo de sala de aula que
envolve estabelecer regras claras de comportamento e
consequéncias para infracdes. Agora, julgue as
seguintes afirmac¢des como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(__)Estabelecer regras claras de comportamento é uma
estratégia eficaz para gerenciar interrupgées.

(_)O professor deve rejeitar as interrupcdes para nao
desencorajar a participacdo do aluno.

(_)Aplicar consequéncias consistentes para infracfes
ajuda a manter um ambiente de aprendizado
estruturado.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja CORRETA:

respectiva ordem de

(A V,V, V.
(B) V,F, V.
(C) F, F,F.
(D) V, F, F.

Questao 08

O professor Carlos notou que seus alunos estavam
desmotivados com as aulas de matematica. Ele decidiu
entdo aplicar metodologias ativas de aprendizagem,
onde os alunos sdo protagonistas do seu proprio
conhecimento, resolvendo problemas praticos e
colaborando em grupos. Como essa mudanca
metodologica afeta o processo de ensino-aprendizagem?

(A) Diminui a dependéncia com o professor.

(B) Aumenta a dependéncia dos alunos em relagédo as
instrucBes diretas do professor.

(C) Reduz a importancia do papel do professor como
facilitador do conhecimento, dando mais autonomia
para os alunos aprenderem por si s0.

(D) Estimula o engajamento e a autonomia dos alunos,
tornando o aprendizado mais efetivo.

Questéao 09

Ana, uma aluna do 2° ano, tem apresentado um
rendimento escolar abaixo do esperado, parecendo
sempre cansada. Qual fator pode estar influenciando o
desempenho de Ana?

(A) Conteudo programatico muito avancado para a idade
de Ana.

(B) Condicdes socioecondmicas que afetam a nutricdo e
0 descanso adequado.

(C) Método de ensino da professora que nao é atraente.

(D) Falta de interesse de Ana nas atividades escolares
causado por problemas em casa.
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Questéao 10

Pedro, um professor alfabetizador, utiliza literatura
auténtica com padrdes de linguagem natural para
possibilitar aos seus alunos emergentes usar seus
conhecimentos de linguagem para prever palavras e
significados. Ele segue uma abordagem psicolinguistica.
Nesse contexto, analise as proposi¢des abaixo:

I.A abordagem psicolinguistica promove o uso de
literatura auténtica para facilitar a leitura das criancas.

I.Segundo a abordagem psicolinguistica, o papel do
professor é ensinar as criancas a ler, ndo facilitar sua
leitura.

III.LA abordagem psicolinguistica se concentra na leitura
em busca de significado e aprendizado por meio da
pratica.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a proposicao lll esta correta.
(B) Apenas a proposicao Il esta correta.
(C) Apenas as proposicdes | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as proposicdes Il e I estdo corretas.

Questéo 11

Jodo é um aluno do 3° ano do ensino fundamental que
apresenta dificuldades em acompanhar as aulas de
matematica. Seus professores notaram que ele
frequentemente esquece o material escolar e parece
desatento durante as explicagBes. Qual das seguintes
alternativas pode ser uma intervencéo inicial adequada
para ajudar Jodo?

(A) Ignorar o comportamento de Jodo, pois ele logo se
adaptara.

(B) Aumentar a quantidade de licdo de casa para praticar
matematica.

(C) Avaliar a possibilidade de transtornos de atencéo e
buscar estratégias de ensino diferenciadas.

(D) Mudar Jodo de turma para ver se ele melhora com
um novo grupo de colegas.

Questéao 12

A Escola Municipal Florescer implementou um projeto
que integra o saber cientifico ao saber prévio dos alunos,
valorizando as experiéncias de vida que eles trazem para
a sala de aula. Durante uma aula de ciéncias, os alunos
sdo encorajados a compartilhar praticas de cultivo de
plantas aprendidas com suas familias. Qual das
seguintes alternativas melhor descreve a importancia
dessa pratica educativa?

(A) Prioriza o ensino de teorias cientificas abstratas sem
relagdo com a vida pratica.

(B) Valoriza o conhecimento prévio dos alunos e
promove a integracao com o saber cientifico.

(C) Isola o conhecimento cientifico do contexto cultural
dos alunos.



(D) Reduz a importancia do conhecimento cientifico em
favor do saber popular.

Questao 13

Joana, uma professora do ensino fundamental, observa
gue seus alunos estdo tendo dificuldades em
compreender textos narrativos. Ela decide aplicar a
teoria do esquema para auxiliar na compreenséo leitora.
Nesse contexto, analise as proposi¢des abaixo:

I.A teoria do esquema afirma que os leitores constroem
ativamente significados para os textos que encontram.

IILA teoria do esquema foi substituida completamente
pelo modelo de construcdo-integracdo na década de
1980.

[ll.Jogos de rima séo ineficazes no desenvolvimento da
consciéncia fonologica segundo a teoria do esquema.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a proposicao | esta correta.

(B) Apenas a proposicdo Il esta correta.

(C) Apenas as proposicdes Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas a proposicéo lll esta correta.

Questao 14

O professor Luis percebe que a aluna Jdlia tem um
excelente desempenho académico, mas é muito timida e
raramente participa de discussGes em sala de aula. Ele
decide criar oportunidades para que ela compartilhe seu
conhecimento com a turma de maneira confortavel.
Agora, julgue as seguintes afirma¢des como verdadeiras
(V) ou falsas (F):

(_)O professor deve insistir para a aluna participar afim
de que ela supere sua timidez.

(_)Criar um ambiente de apoio onde os alunos se
sintam seguros para expressar suas ideias é benéfico.

(_lIgnorar a timidez da aluna, pois ela eventualmente
superara isso sozinha.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA, de
cima para baixo:

(A) V,F,F.

(B) V,F,V.

©) F, FF

(D) F,V,F.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servir4 de base para responder a
guestéo 15.

Quem deve pagar por danos de inundagédo no aeroporto
de Porto Alegre, fechado h& 70 dias

Entre as imagens da tragédia climatica no Rio Grande do
Sul, nenhuma explicitou os danos sofridos pela
infraestrutura galcha como a do Boeing 727-200 da
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companhia Total Cargo com agua nha altura dos pneus
na pista do Aeroporto Internacional Salgado Filho, em
Porto Alegre. A cena comprovou que a enchente néo
havia poupado nem mesmo o U(nico aer6dromo
internacional do Estado mais meridional do Brasil.

Fechado no dia 3 de maio, o Salgado Filho esta no
centro de um impasse entre o governo federal e a
concessionaria  Fraport Brasil - Porto Alegre.
Oficialmente, o dilema resume-se a uma pergunta: quem
custeara os reparos no aeroporto?

Por tras dos aspectos financeiros e legais, porém, pairam
diferencas entre as partes que remontam a privatizacéo
das instalacdes, ha sete anos, passando pelos prejuizos
decorrentes da pandemia do novo coronavirus e
chegando ao xadrez eleitoral no Estado e no pais.

Com uma é&rea de 72 mil metros quadrados na zona
norte da capital, o aeroporto fica em um terreno baixo em
relacédo ao leito do Rio Gravatai, que atravessa a regiao
antes de desaguar no Lago Guaiba. Com a cheia, a
agua avancou pelas avenidas de acesso, cobrindo pista,
dois terminais de passageiros, hangares e outras
dependéncias.

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/cz7eyw7g3140)

Questéao 15

Em relagdo as estruturas sintaticas e semanticas do
texto, analise:

I.O sujeito da locucao verbal "deve pagar" no titulo do

texto é "quem".

I1.O sujeito da locucao verbal "deve pagar" no titulo do
texto é indeterminado.

LA expressao verbal "explicitou" tem como sujeito a
expressdo "nenhuma".

IV.No trecho "A cena comprovou que a enchente néo
havia poupado nem mesmo o Unico aerédromo
internacional, a forma verbal destacada pode ser
substituida por "tinha" sem prejudicar o sentido.

V.Em "Com a cheia, a 4gua avancou pelas avenidas de
acesso, cobrindo pista, dois terminais de passageiros,
hangares e outras dependéncias". o termo destacado
tem como referente "aguas".

VI.A Unica imagem da tragédia climatica no Rio Grande
do Sul foi a do Boeing 727, submerso no aeroporto.

As afirmativas acima, estdo CORRETAS na alternativa:

(A) Apenas |, Il,VelV.

(B) Apenas I, Il e VI.

(C) Apenas|, I, IVeV.

(D) Apenas I, Ill, IV, V e VI

Questéao 16

A ambiguidade ocorre quando um trecho, uma sentenca
ou uma expressao linguistica apresentam mais de um
entendimento possivel. Um exemplo disso ocorre com o



uso do "que" no lugar de "o qual. Em uma das
alternativas abaixo, observa-se uma dupla interpretagéo
com o emprego do "que". Identifique em qual:

(A) O médico que tomou meu pulso era cardiologista.

(B) O guia da turma que nos veio visitar hoje,
prometeu-nos voltar depois.

(C) O livro que comprei ontem é excelente.

(D) O soldado que defendeu a patria foi morto em
combate.

Questao 17

De acordo com o novo acordo ortografico, algumas
palavras tiveram o hifen suprido e outras acrescentado.
Em uma das alternativas abaixo o emprego do hifen ndo
estd CORRETO, Identifique-a:

(A) Resultado oficial mostra que Congresso Nacional
Africano saiu de 230 assentos no Legislativo
sul-africano para 159.

(B) Pré-Histéria foi o primeiro periodo da histéria da
humanidade, caracterizado pela adaptacdo dos
primeiros hominideos ao ambiente e suas
transformagdes ao longo do tempo.

(C) Afro-descendéncia independe de -caracteristicas
fenotipicas da raca negra. Basta que a ascendéncia
provenha do pai ou da méae.

(D) A delegacdo mato-grossense fez bonito e voltou para
casa com o total de 11 medalhas conquistadas nos
Jogos da Juventude, realizados em Aracaju .

Conhecimentos Gerais

Questao 18

Entre as vedacdes impostas ao s~ervidor pela Lei
Orgénica de S&o José do Cedro/SC, NAO consta:

(A) Atividade politico-partidaria em qualquer lugar e
horario, de todos quantos prestam servicos ao
Municipio.

(B) A participagcdo de servidores no produto da
arrecadacdo de tributos e multas, inclusive da divida
ativa.

(C) A acumulagdo remunerada de cargos publicos,
exceto, quando houver compatibilidade de horéarios
(nos casos citados nesta Lei).

(D) Exercer cargo ou funcdo publica para o qual ndo
concursado ou admitido, salvo nos casos previstos
em Lei.

Questéao 19

Um episédio no minimo incomum ocorrido no dia
19/07/24 marcou o mundo da tecnologia, que demonstra
forca na automacdo e na expansdo da inteligéncia
artificial, mas se mostrou fragil em abordagens basicas
do seu desenvolvimento, causando transtorno e
inseguranca em instituicbes de todo o mundo, inclusive
bancos e empresas aéreas. Que acontecimento foi este?
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(A) Uma sobrecarga no sistema da empresa CrowdStrike
gue serve para detectar possiveis invasdes hackers,
ocasionado pelo alto fluxo de informacdes que
passaram a trafegar na rede em consequéncia da
preparacao para o inicio das olimpiadas de Paris.

(B) Uma falha no fornecimento de energia para a sala de
controle da empresa CrowdStrike, que serve para
detectar possiveis invasdes hackers, que ocasionou
na invasdo de sistemas de diversas instituicbes ao
redor do mundo.

(C) Uma falha de atualizagdo em uma ferramenta da
empresa CrowdStrike, que serve para detectar
possiveis invasGes hackers, que ocasionou uma
interrupcédo cibernética global.

(D) Um ataque terrorista ao sistema da empresa
CrowdStrike que serve para detectar possiveis
invasdes hackers, que resultou em um boot
cibernético global.

Questéao 20

"Em 1956 chegou o primeiro paroco e na oportunidade
foi eleito "Sao José" o padroeiro da comunidade que,
associado ao nome primitivo, deu origem ao nome do
municipio, passando a chamar-se S&do José do Cedro.
Em 19 de marco de 1957 fez-se o primeiro ato religioso,
na casa de Antdnio Jacoski. Os colonizadores, entéo,
decidiram construir uma casa que serviria como capela e
escola.

Sdo José do Cedro, entdo, era apenas distrito e
pertencia a (...)."
Disponivel em: https://sacjosedocedro.atende.net/cidadao

/pagina/apresentacao

O trecho acima descreve fatos que compdem a histéria
do municipio de Sao José do Cedro/SC e cita a definicdo
do nome da cidade que a época ainda era um distrito. A
qual cidade pertencia esse distrito?

(A) Dionisio Cerqueira.
(B) Guaraciaba.
(C) Palma Sola.
(D) Campo Eré.



